
Budapest Főváros X. kerület 
Kőbányai Önkormányzat 
Alpolgármestere 

Előterjesztés 

a Közművelődési Bizottság részére 

5t., . számú előterjesztés 

a Fővárosi Szabó Ervin Könyvtár 2023. évi támogatásának elszámolásáról 

I. Tartalmi összefoglaló 

Budapest Főváros X. kerület Kőbányai Önkormányzat (a továbbiakban: Önkormányzat) 
Képviselő-testülete a Budapest Főváros X. kerület Kőbányai Önkormányzat 2022. évi 
költségvetési beszámolójáról, zárszámadásáról és pénzmaradványáról szóló 9/2023. (V. 19.) 
önkormányzati rendeletében 1 500 OOO Ft támogatást biztosított a Fővárosi Szabó Ervin 
Könyvtár (a továbbiakban: Könyvtár) Kőbánya területén működő két tagkönyvtára - a X/4. 
számú és a X/3. számú - részére. 

Az Önkormányzat a támogatást szerződés keretében, utólagos elszámolási kötelezettség mellett 
biztosította. A szerződés részletesen tartalmazza a tagkönyvtárak részére a támogatás 
felhasználásának lehetőségeit, célját és az elszámolásra vonatkozó kötelezettségeket. A 
támogatás átutalása a Könyvtár részére 2023. április 22-én megtörtént. 

A két tagkönyvtár részére - a Könyvtár kérése alapján - az 1 500 OOO Ft támogatás 
felhasználása a következő módon került meghatározásra: 
- X/4. számú tagkönyvtár: 1 OOO OOO Ft - amelyből 600 OOO Ft működési és 400 OOO Ft 

felhalmozási kiadásra, 
- X/3. számú tagkönyvtár: 500 OOO Ft - amelyből 250 OOO Ft működési és 250 OOO Ft 

felhalmozási kiadásra 
használható fel. 

A támogatást a Könyvtár a támogatási szerződésben meghatározottak szerint használta fel, és 
az elszámolást a támogatási szerződésben rögzített határidőben és módon benyújtotta a részletes 
szakmai beszámolóval együtt. 

A részletes elszámolás a Budapest Főváros X. kerület Kőbányai Polgármesteri Hivatal 
Humánszolgáltatási Főosztály Köznevelési és Civilkapcsolati Osztályán megtekinthető, a két 
tagkönyvtár számlaösszesítője és a Könyvtár szakmai beszámolója az előterjesztés 2. 
melléklete. 

A támogatás elszámolásáról szóló döntés a Budapest Főváros X. kerület Kőbányai 

Önkormányzat Képviselő-testületének Szervezeti és Működési Szabályzatáról szóló 31/2011. 
(IX. 23.) önkormányzati rendelet 2. melléklet 5. pont 5.1. alpontja alapján a Közművelődési 
Bizottság hatásköre. 

II. Döntési javaslat 

Budapest Főváros X. kerület Kőbányai Önkormányzat Képviselő-testületének Közművelődési 
Bizottsága meghozza az előterjesztés 1. mellékletében foglalt határozatot. 

Budapest, 2024. február „ f." -'~ ~ <ÍJ 
Weeber Tibor 

Törvényességi szempontból ellenjegyzem: 

cu JhótW 
Dr. Szabó Krisztián 
jegyző~ 



1. melléklet az előterjesztéshez 

Budapest Főváros X. kerület Kőbányai Önkormányzat Képviselő-testületének 
Közművelődési Bizottsága 

.... /2024. (II. 20.) határozata 
a Fővárosi Szabó Ervin Könyvtár 2023. évi támogatásának elszámolásáról 

Budapest Főváros X. kerület Kőbányai Önkormányzat Képviselő-testületének Közművelődési 
Bizottsága a Fővárosi Szabó Ervin Könyvtár 2023. évi támogatásának elszámolását elfogadja. 
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Nyilatkozat

Alulírott,  Kovácsné Koreny Ágnes,  a Fővárosi  Szabó Ervin Könyvtár főigazgató-helyettese,
mint  Támogatott,  büntetőjogi   felelősségem  tudatában  kijelentem,  hogy  minden  adatot  a
Budapest   Főváros   X.   Kerület   Kőbányai   Önkormányzat,   mint   Támogató   rendelkezésére
bocsájtok.   Az   alapbizonylatok,   számlák   a   Fővárosi   Szabó   Ervin   Könyvtár   elszámolási
nyilvántartásában megtalálhatóak,  és  azok  a hatályos jogszabályoknak megfelelően kerültek
kiállításra, elfogadásra és ellenőrzésre.

Budapest, 2024. január 18.



Beszámoló a Budapest Főváros X. Kerület Kőbányai önkormánvzata
és a Fővárosi Szabó Ervin Könvvtár által létreÉött

Közművelődési MeEá»aDodás
a 2023-as évi felhasználásáról

A  2023-as  év jelentős  változásokat hozott   az  FSZEK mindkét könyvtárának  életében.  Az
Újhegyi  Könyvtárban az  előző  év  szeptemberében nyugdíjba ment vezetőt,  Kocsis  Szilviát

:#elze.ftftv;;tzoe#i#ÍÍ;láeÉétÁ#el#keö:e#s::múijb:e?ferse:ef|oeln###t:2:mvp.j|:
érzékelhető,  egy  lényegesen letisztultabb bibliotéka képe köszön vissza ránk ma már  a  sok
selq.tezéssel,    átrendezéssel,    új    témacsoportokkal    átalakított    könyvtári)an,    amelynek
középpontjában   terinészetesen   továbbra   is   a   kőbányai,   különösen   az   újheg)ri   lakosok
érdeklődése, igénye szerint kialakított gyűjtemény áll.

A Kőbányai Könyvtári)an váratlan személyi változásokkal kezdődött az év. Először a vezető,
majd az egyik legtöbb feladatot vállaló kolléga távozoft, akiknek pótlását a lehető leghamarabb
meg kellett oldani, hogy a munka minél gördülékenyebben folyhasson. Az új vezető a könyvtár
régi  munkatársa,  Wallner  Andor  lett  s  az  év  során  fokozatosan  sikerült  a  megüresedett
álláshelyeket  is  feltölteni.  A  2023-as  év  végére  összeszokott  csapattá  váltak,  akik  között
szerencsésen sikerült megosztani a legfontosabb könyvtárszákmai feladatokat.

A  társadalmi  változások jó  irányban  hatottak  a  könyvtárak  életére  2023-ban.  Általánosan
elmondható, hogy javultak a szakmai mutatók, ami azt jelenti, hogy a két könyvtár
túlszámyalta a COVID előtti utolsó „békeév",   2019 forgalmi mutatóit. Megnőtt nemcsak a
könyvtárat látogatók száma, de a könyvtárákban eltöltött idő is, mely leginkább a folyamatosan
bővülő,  az  olvasói  igényeket  maximálisan  figyelembe  vevő  gyűjteményeknek  és  a  színes
(ingyenes), minden korcsoportot elémi kívánó programkínálatnak köszönhető.

Az éves munkát, az elért eredményeket az alábbiakban mutatjuk be legfőbb Támogatónknak, a
Budapest X. kerület - Kőbánya Önkormányzatának.

Dokumentumvásárlás

Az  Ujhegyi  Könyvtár  a  megítélt  támogatás   összegébő]  208.112   Ftlot,  a  Kőbányai

Könyvtár pedig i73.9i5 Ft-ot fordított dokumentumok vásár]ására.

A könyvárak drasztikus megemelkedése még átgondoltabb szerzeményezési feladatot j elentett
2023-ban. Az FSZEK dokumentumvásárlásra szánt kerete nem változott, így a jelentkező helyi
igényeket a kollégák a támogatási összegből tudják kigazdálkodni.  Azt tapasztaljuk, hogy -
talán az árak elszállása miatt is -, fokozódott az igény a könyves újdonságok iránt.
Az Újhegyi Könyvtárban emellett főként a kortárs,  a gyermekirodalom  és  az idegennyelvű
könyvek terén nőtt a kereslet.
NéhányműafentiszempontokalapjánatámogatásbólazÚjhegyiKönyvtárolvasóinákvásárolt

dokumentumok közül :

Bartos Erika: Brúnó bemutatja Budapestet
Berg Judit: Szélvésztől kergetve
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Fiala Borcsa: Bakonri zsiványok
Halász Rita: Mély levegő
Jászberénri S ándor: Mindenki másképp gyászol
Karády Ama: Zserbó 2.
Kondor Vilmos: Az első budapesti olimpia
Knisovszky Dénes : Levelek nélkül
Patkó Ágnes: Halálos rozé
Jacobs, Anne: Viharfelhők a villa fölött
Jón Kalman Stefánsson: Gondolatok a mamutfenyőkről és az időről
Kq)ler, Lars: A pók
Link, Charlotte: Magányos éjszakák
Siiva, Daniei: Az ismeretlen nő portréja
Smith, Ali: Nyár
Thompson, Emma: Jim káprázatos karácsonya

A  Kőbányai  Könyvtárban  az  összegből  15  db  papírszínházat  vásároltak,  ami  nagy
segítség volt az idén indult papírszínházi előadások színvonalas megtartásához. Ugyanakkor
meg).elent az igény az olvasók részéről ezek kikölcsönzésére is.
Az olvasók körében itt is keresett a kortárs és gyermekirodalom, de nagy a kereslet a népszerű,
könnyed olvasmányok és a nívós, ismeretteriesztő művek iránt is.
fine  néhány  fontosább  mű,  melyet  az  Önkományzat  segítségével  a  Kőbányai  Könyvtári)a
szereztek be:

Chien Chow Chine, Aurélie: Megosztom, amim van
Székely Szabolcs: A csiga, aki nem talált haza
Tarantino, Quentin: Cinema speculation:  ["A moziról akartam ími, és végül elmeséltem egy
kicsit az életem történetét"]
A medve, az angyal és a telihold: 28 esti mese
Csáki Judit: AIÍöldi: rajtam nem múlt
Frei Tamás: Puccs Moszkvában: Putyin végnapjai: André Calvi visszatér

i#,Er;á:#:?g#y#ttiekmő`Íyágmírikéstie|ek
Houellebecq, Michel : Megsemmisülni
Saxon, Victoria: Disney 100: egy évszázad csodái
Sárközi Ákos: Így lettem séf
lsaacson, Walter: Elon Musk
Jövőre,  amennyiben  továbbra  is  megtisztelnek  minket  a  bizalmukkal  és  támogatásukkal  a

feöTgm=ámgóaöásá:gmecíLáaógyh::;:Liístfomia*.fgykLiyváky=ilz*átfoarií=iö:e:ággt
olvasói  igényeket  továbbra  is  magas  színvonalon  tudjuk  kielégíteni,  ami  kiemelt  célunk  a
szakmai munkában.

JL          Rendezvénvek

Úiheri Könvvtár

A támogatási összegből közel  280.000 Ft-ot költött programok szervezésére, tiszteletdíjakra
valamint a kézműves rendezvényekhez szükséges eszközök vásárlására az Újheg)ri Könyvtár.
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Ebből a keretből valósultak meg a rendszeres, főként gyerekeknek szánt fejlesztő programok,
mint a Kerekítő Ovimóka sorozat, mellyel az év második felében várták a kisgyerekeket és a
szüleiket. A foglalkozásokat Farkas Katalin óvodapedagógus tartotta, a szakember tiszteletdíj át
fedeztük a keretből.
Havonta egyszer különböző tematika szerint szervezett kézműves  foglalkozásra várják  a
sétányról  betérőket,  általában valamely jeles  naphoz,  évfordulóhoz  kapcsolódnak  ezek  az
alkalmak.  Egyre rendszeresebbé váltak ismét (a COVID miatt megszűnt) könyvtárhasználati
foglalkozások a kömyék óvodáinak és iskoláinak a bevonásával,  és  az  őszi-téli  időszakban
havonta egy-egy alkalommal a kisgyemekes családoknak tartott diavetítések.

A felnőtteket Újhegyen  a Kőbányai Könyvklub  váija,  ami  tavaly alakult,  tagjai
havonta   találkoznak   a  könyvtárban.   Minden   alkalommal   egyre   többen   csatlakoznak   a
csoporthoz, akik aztán lelkesen látogatják a könyvtár egyéb rendezvényeit is.
Februárbannégyhétreegykülönlegeskamarakiállításnákadtákotthont,aholbemutattákLola's
art világát. Az érdeklődők köre túl nőtt a kerületi lakosokon is. Az év második felében pedig
Kiss Lola Virág ökotoxikológus előadását hallgathatták meg az érdeklődők, áki a kutatói pálya
rejtelmeibe avatta be közönségét, és beszélt arról is, hogy tapasztalata szerint milyen a nők
helyzete a tudományos világ berkein belül.

Kőbánvai Könvvtár

A támogatási összegből 468.000 Ftot programok szervezésére fordított a könyvtár.

Ezáltal  rendszeressé  válhattak  2023-ban  a  Kereldtő  programok,  márciustól  kezdődően
minden  hónp  2.  és  4.  péntekén  várták  a  kisgyerekeket  és  a  szüleiket  a  könyvtárban.  A
túgyévben összesen 12 alkalmat szerveztek, melyeken átlag 18 fő vett részt @abák és szüleik).
A foglalkozásokat Farkas Katalin tartotta, tiszteletdíj át finanszírozták a keretből.

Januárban érkezett új kolléganőjük, Gerencsér Tünde pedig márciustól év végéig tartott
kézműves   fbglalkozásokat   különböző   tematikák   szerint.   A   foglalkozásokat   kéthetente
túlották,  összesen   17  alkalommal.  Ezeken  átlagosan   16  fő  vett  részt.  Augusztus  vége-
szqtember eleje óta az átlag résztvevők száma 23-ra emelkedett, jelezve a lelkes érdeklődést.
A  foglalkozásokhoz   szűkséges   anyagok  nagy  részét  is  az   önkományzati   támogatásból
biztosították a könyvtár munkatársai a foglalkozásokhoz.

Szintén márciustól kezdve két kollégánk Papírszínház előadással várta az  óvodás és
kisiskolás korcsoport olvasóit/hallgatóit.  Az év folyamán  16  alkalommal tartották meg ezt a
programot, melyeken általában 10-12 fő vett részt rendkívül érdeklődően, aktívan.

Felnőtt prograipjaik közül kiemelkedik  a Wacha  lmre  olvasókör tagjainak havi
találkozása a könyvtári)an. A nyugdíjas Társasjáték klub tagjai pedig hetente jönnek, annák
ellenére, hogy meg kell mászniuk az emeletet, hiszen ott tudnak számukra csak megfelelő teret
adni az együttléthez. Gnnek oka, hogy nagyon nagy átéléssel, s emiatt elég hangosan vetik bele
magukat a játékosok a játékba, ami más olvasókat valószínűleg már zavarna.)

Az  év  folyamán  igyekeztünk minden korosztály számára változatos programokat
szervezni. Nagy sikere volt Nagy Zsolt mentálhigiénés szakember előadássorozatának, melyet
a gyászfeldolgozás, a párkapcsolatok és reziliencia témaköri)en tartott.

Szintén   márciustól   indultak   újra   az   óvodás   és   iskolás   csoportoknak   tartott
könyvtárhasználatot    bemutató,    iskolai,    óvodai    nevelést    támogató    foglalkozások.    A
foglalkozások  nagyon  népszerűek  a  kömyező  iskolákban,  óvodákban,  2023-ban  17  iskolai
csoport a{özel 350 fő)járt akön      árban e céllal.
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Júniusban  részt  vett  a  köny`ftár  a  kerület  rangos  eseményén,  a  Szent  László
Napokon. A nap során folyamatosan látogatták a sátrukat az érdeklődők, ahol is beiratkozási
kedvezménnyel, játékokkal és kézműves foglalkozással várták őket. A ottlétük alatt több mint
kétszázan  keresték  fel   a  könyvtár  standját,  többen  éltek  a  kedvezményes  beiratkozási
lehetőséggel is.

November  O8|án  részt  vett  a  könyvtár  az  első  Kőbányai  SzakmaFeszten.  Első
alkalommal leginkább keresték a helyüket, de tapasztalatokkal és ötletekkel felvértezve váij ák
a következő évi folytatást.

!±±         Közösségi média

Úiheri Könvvtár
2023-ban  sokkal  aktívabb  lett  a  könyvtár  a  Facebook  oldalán  s  megváltozott  a

bejegyzések  témája  is  némiképp.   Továbbra  is   folyamatosan  kerülnek   fel   a  legffissebb
könyvekről szóló hírek, de itt is meghirdetik eseményeiket és bemutatják azt is, milyen jó és
miért jó könyvtáfba jámi. 01vasóik szeretik az oldalt és egyre többen kedvelik is.

Különösen szeretik a látogatók azokat a bejegyzéseket, amelyek a könyvtár olvasói
tereit  mutatják  be,  s  az  olvasók  igénylik  a tiszta,  otthonos,  barátságos,  hívogató  miliőt.  A
kollégák emiatt is nagy lelkesedéssel szépítik a könyvtárat. A 2024-es támogatás egy részét
ezen a pozitív visszaj elzésen felbuzdulva dekorációs célokra is szeretnék fordítani.

Kőbánvai könvvtár

2023|ban is a Facebook oldaluk volt a legaktívább közösségi médiás platfomjuk. Itt
tudták a leginkább elémi az online térben az olvasóikat. Sok fotós anyagot posztoltak a könyvtár
mindennapjaiból,  hogy a látogatók betekintést nyerhessenek  a  színfálak mögé is.  Posztjaik
többségében arra törekednek, hogy az olvasást és az igényes kultúrafogyasztást népszerűsítsék.
Facebook oldaluk 2030 embemek tetszik és 2122 követője van.  Posztjaik átlagosan naponta
több mint 300 embeft émek el. Az olvasók, 1átogatók gyakran veszik fel velünk a kapcsolatot
messengeren  és  a posztok alatti kommentben is,  sőt még  a Google felűletükön is értékelik
időnként a könyvtárat.

IV.       Tervek 2024-re

A főváros által, dokumentumbeszerzésre fordítható keret évek óta stagnál, a könyvek
ára viszont tendenciózusan emelkedik (ahogy azt már jeleztük, kiugró volt az emelkedés 2023-
ban).  Ahhoz,  hogy  a  könyvtárak  könyvállományuk  magas  minőségét,  az  újdonságokat,  a
megszokott  széles választékot  és  a helyi  olvasói  igények maximális  kielégítését biztosítani
tudják, továbbra is szükségünk van az Önkományzat támogatására.

A Kőbányai Könyvtár rendezvényeinek majdnem 60 százalékát a gyemekek számára tartia,
így  szeretnék  folytatni   a  nekik   szóló  rendezvénysorozatokat  (Kézműves  foglalkozások,
Kerekítő,  papírszínház€lőadások),  s  Újhegyen  is  igény  van  Kerekítő  ovimókára  és  egyéb
gyemekprogramokra is.  Mindkét könyvtár temészetesen új  programokban is gondolkodik,
melyek  részben  rendszeres   színvonalas   kikapcsolódást,   részben  pedig   számos  területen
fejlesztést is jelenthetnek majd a célcsoport felnőtt és szépkorú olvasóknak, s pótolják azt a
kulturális  és  szabadidőeltöltésre  vonatkozó  igényt,  amelyet  esetleg  a  kerületben  kevésbé
találnák meg az itt lákók.
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A könyvtárák, mint kulturális intézmény az elmúlt években sok átalakuláson mentek át.
Helyszínei voltak sok, néha rendhagyó kiállításnak, segítették a rászorulókat, biztos, mindenki
által    elérhető    állomásai    lettek    az    élethosszig    tartó    tanulás    támogatásának.    Fontos
küldetésünknek  tartjuk,  hogy  a  látogatók,  a  könyvtárhasználók  változatos  programjaink,  a
nyugodt, otthonos kömyezet, valamint az olvasói igényeket figyelembe vevő könyvtári terek és
gyűjtemények révén egyre több olyan embert éúenek el, akik nemcsak olvasni, hanem tanulni,
dolgozni, kikapcsolódni vágynák, hanem akár új ismereteket is szeretnének a könyvtárakban
elsajátítani. 2024-ben szeretnénk, ha olyan olvasókat is el tudnánk émi az újra induló könyvet
házhoz  szolgáltatásunkkal,  akik  fizikai  állapotuk miatt,  akár otthonuk,  akár egy  idősotthon
falain belül rekedtek.

Végül  ismételten  szeretnénk  megköszönni  2023.  évi  támogatásukat.  Bízunk  benne,
hogy  2024-ben  lehetősége  lesz  az  Önkományzatnak  arra,  hogy  a  korábbi  2  millió  forint
pénzügyi támogatással tudja  segíteni  a kerületi  lakosok minél  színvonalasabb  életminősége
érdekében tett fáradozásainkat.

Budapest, 2024. január 10.

w„# Á-
Wallner Andor
könyvtárvezető
Kőbányai könyvtár

Melléklet: fotók

Sóron
régiói

#`%\  Att#
Lázár lvett

##keözne#ú
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Légibalesetek pilótaszemmel

Egy óvodai csoport látogatása

Előadás a felelős állattartásról
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Oszvald György: Emlékek-történetek c. kiállításának megnyitója

Nagy Zsolt gyászfeldolgozással kapcsolatos előadása
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A Divisi Sanzon+ estjének vendégei
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